

# Коллективный ТРУД

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й  
№ 109 (2589)  
20 СЕНТЯБРЯ  
1942 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
Цена № 10 коп.

В РК ВЛКСМ

Бюро РК ВЛКСМ 19 сентября одобрило инициативу Чуфаровских комсомольцев и молодежи, обратившихся ко всем комсомольцам и молодежи района с призывом—создать в колхозах комсомольско-молодежные бригады по подъему зяби.

Бюро обязало обсудить на комсомольско-молодежных собраниях обращение чуфаровцев, на которых принять конкретные мероприятия, исходя из условий колхоза.

## Выполнить план натуроплаты

Натуроплата за работу МТС имеет исключительно важное государственное значение. Передовые колхозы поняли всю важность этого вопроса и параллельно с обязательными поставками организовали сдачу зерна в счет натуроплаты. Так Ачкинский колхоз (председатель тов. Власов) выполнил план натуроплаты на 83 процента, Скочихинский (председатель тов. Киреев) на 70 процентов, Чуфаровский (председатель тов. Дикушников) на 62 процента.

Однако в целом по зоне Сергачской МТС на 15 сентября план натуроплаты выполнен всего на 23 процента. А такие колхозы, как Лопатинский, Михайловский, Толбинские „Памяти Пушкина“ и имени Сталина выполнили план натуроплаты только от 4 до 10 процентов.

Руководители этих колхозов не поняли того, что невыполнение плана натуроплаты должно рассматриваться, как преступление перед родиной и до сих пор не организовали вывозку зерна на заготпункты в счет натуроплаты.

Заготпункты не всегда тщательно следят за правильным зачислением зерна по его назначению. Нельзя допускать, например, таких случаев, какой имел место с Покровским колхозом. Этот колхоз направил зерно по 8-и нарядам в количестве 138 центне-

ров в счет натуроплаты, а заготпункт умудрился зачислить все зерно, кроме одного наряда, в госпоставки.

Зерно, поступающее от колхозов, за которыми имеются недоимки прошлых лет по натуроплате, заготпункты должны в первую очередь зачислять в погашение этих недоимок.

Машинно-тракторным станциям дано право делать дополнительные начисления на те колхозы, которые не аккуратно сдают натуроплату, а также снимать в этих колхозах с работы машины МТС. Это может привести к тому, что из-за легкомысленного отношения председателей колхозов к сдаче натуроплаты материально будут страдать колхозники. Этого допустить нельзя.

Каждый колхоз имеет полную возможность выполнить план натуроплаты к 26 сентября. Для этого необходимо организовать во всех колхозах бесперебойную, двухсменную работу молотилок МТС, обеспечив эту работу хорошими кадрами. Нужно создать специальные бригады из лучших колхозников по вывозу зерна на заготовительные пункты.

Председатели колхозов обязаны по-боевому организовать дело сдачи зерна государству в счет натуроплаты с тем, чтобы ликвидировать задолженность в ближайшие дни.

## Организуем комсомольско-молодежные бригады по под'ему зяби

Ко всем комсомольцам и молодежи колхозов Сергачского района

Письмо комсомольцев и молодежи Чуфаровского колхоза „Заветы Ленина“ Сергачского района

Суровые дни переживает наша родина. Остервенелый враг рвется к жизненным центрам нашей страны. Берега Волги и Дона, богатые земли Кубани топчутся кровавыми лапами фашистских захватчиков. Воины Красной Армии ведут напряженную борьбу, отстаивая каждый рубез нашей священной земли.

Мы знаем, что победа над фашистскими мерзавцами куется не только на полях сражений, но и на наших колхозных полях. Это мы хорошо сознаем и прикладываем все свои молодые силы к тому, чтобы наш колхоз из кандидатов на переходящее Красное знамя Облзо перешел в его носителя. Военный урожай этого года с площади 792 гектара мы уже сняли, заскирдовали и половину обмолотили. Государственные поставки хлеба мы сдали еще в августе, сдали также картофель и заканчиваем сдачу зерна по на-

туроплате за работу МТС. Все работы по уборке урожая и на озимом севе проводим с большим подъемом. Многие колхозники, в их числе комсомольцы и молодежь, выполняли и перевыполняли нормы.

Хорошо помогают в работе колхозу пионеры и школьники. Они собирали колосья, участвовали на ручном скирдовании.

Заканчивая уборку урожая этого года, мы уже сейчас заботимся о получении хорошего урожая в будущем, 1943 г. Обсуждая этот вопрос на комсомольско-молодежном собрании, мы решили создать комсомольско-молодежную фронтную бригаду по под'ему зяби. Правление колхоза выделило нам лучших лошадей для работы, лучший инвентарь, организовало общественное питание. Силами своей бригады мы обязуемся:

1. До 15-го октября про-

вести зяблевую вспашку на площади 200 гектаров.

2. Вспахивать ежедневно за смену при высоком качестве не менее 1,5 гектаров на каждую пару лошадей вместо нормы 1,25 га.

3. Всю работу проведем на основе развернутого социалистического соревнования и применения индивидуальной сдельщины, широко используя методы Нагорного.

Комсомольцы и молодежь района! Мы призываем Вас поддержать нашу инициативу и по-боевому включиться в проведение зяблевой вспашки. Подготовим почву для получения высокого урожая в 1943 году.

По поручению собрания:  
Секретарь комсомольской организации Драницына.  
Комсомольцы: Власова, Воронина.  
Пахари: Криворотов, Дубровин, Волков, Дикушников, Тумакова, Рыбакин.

## О ХОДЕ ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 16 сентября 1942 г.

Отметить совершенно неудовлетворительный ход сдачи хлеба государству колхозами и совхозами области.

Наряду с тем, что Кулебакский район на 15 сентября досрочно выполнил годовой план сдачи хлеба государству, такие районы, как Чернухинский, Ивановский, Заветлужский, Ардамовский, Гагинский, по существу к сдаче хлеба не приступали и имеют выполнение годового плана всего лишь от 11 до 16 проц. Руководители отстающих районов, несмотря на неоднократные предупреждения их со стороны бюро обкома ВКП(б), не поняли всего военно-хозяйственного значения своевременной сдачи хлеба государству и потворствуют антигосударственным действиям некоторых руководителей колхозов.

Совершенно нетерпимое положение создалось в большинстве районов со сдачей натуроплаты колхозами за работы МТС. Директора и начальники политотделов МТС отмахну-

лись от выполнения плана натуроплаты, и в результате выполнение ее резко отстает от обязательных поставок государству.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Командировать группу работных руководящих работников в отстающие по хлебозаготовкам районы для проверки работы райкомов ВКП(б), райисполкомов, райуполнаркомзагов, директоров и начальников политотделов МТС и принятия необходимых мер на месте по усилению хлебозаготовок.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы командировать в колхозы и совхозы районный партийный актив до полного выполнения годового плана сдачи хлеба государству и ежедневно контролировать ход хлебосдачи по колхозам и совхозам района.

Мобилизовать весь имеющийся транспорт в колхозах, совхозах, МТС, учреждениях, предприятиях, организациях на сдачу хлеба государству, за исключением лошадей и другого

транспорта, занятого на подъеме зяби и молотье.

3. Обязать уполнаркомзага тов. Шерстнева навести порядок в работе всех приемных пунктов, обеспечив их круглосуточную работу, и наладить четкую отчетность каждого пункта перед областью.

4. Секретарю Чернухинского райкома ВКП(б) тов. Обидину, предрайисполкома Горелову, секретарю Ивановского райкома ВКП(б) тов. Цветкову, предрайисполкома тов. Крапивину и нач. политотдела Шахунской МТС тов. Дмитриеву объявить выговор за опортунистическую практику руководства хлебозаготовками.

Предложить облпрокурору т. Осипову срочно расследовать причины срыва выполнения августовского и сентябрьского графика сдачи хлеба государству в Чернухинском, Ивановском, Заветлужском и Гагинском районах и лиц, виновных в этом, привлечь к судебной ответственности.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ,

## Первые успехи комсомольско-молодежной бригады Чуфарова

С большим подъемом принялась за работу фронтная комсомольско-молодежная бригада Чуфаровского колхоза „Заветы Ленина“ по подъему зяби. В первый же день работы бригада добилась хороших успехов.

Бригадир фронтной бри-

## Фронтная декада началась

Обсудив обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели им Кирова, Кстовского района ко всем колхозникам и колхозницам нашей области о проведении с 17 по 27 сентября фронтной декады по уборке овощей и картофеля и сдаче их государству, наши колхозники решили все, как один, включиться в проведение фронтной декады.

Колхозники обязуются: 1. Убрать без потерь за 4 дня картофель с площади 16 га и рассчитаться пол-

ностью с государством.

2. До первого октября убрать семенники лука.

3. До пятого октября убрать капусту.

В первый день фронтной декады все колхозники, включая и подростков, вышли на работу. В этот день они вырыли картофель на площади 4,5 гектара. Многие колхозники, как например, П. Жулин и А. Жохова, норму выработки довели до 200 проц.

Половину картофелепоставок колхоз уже сдал. Ф. Жохов.

# От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 18 сентября

В течение 18 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 17 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью истреблено до 2-х рот пехоты противника.

На северо-западной окраине Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с противником. На одном из участков, где гитлеровцы сосредоточили крупные силы пехоты и танков, им удалось ценой больших потерь захватить несколько улиц. В течение дня наши бойцы вернули часть оставленных позиций. На другом участке продолжаются напряженные бои за командную высоту.

Все попытки немцев захватить эту выгодную позицию потерпели неудачу. Наши части отбили атаки противника и уничтожили 26 танков, 49 автомашин и до 2-х батальонов немецкой пехоты.

В районе Моздок наши части вели активные боевые действия. Немцы предприняли несколько контратак, которые были отбиты нашими бойцами с большими для противника потерями. Только на участке Н-ского соединения уничтожено 10 танков, 2 минометных батареи и до 2-х рот пехоты противника. Восточнее Моздок гитлеровцы 4 раза атаковали наши позиции, действуя при поддержке 100 танков. В упорных оборонительных боях наши бойцы подбили 16 немецких танков и уни-

Краснофлотец Волжской речной флотилии четко несут свою боевую службу.



На снимке: Краснофлотец отличник сигнальщик М.М.Кайгородов

чтожили до 900 солдат и офицеров противника. На этом же участке захвачен один исправный немецкий танк.

Юго-восточнее Новороссийска моряки части, где командиром тов. Кузьмин, в боях с противником в течение 3-х дней истребили до батальона немецкой пехоты. Две роты гитлеровцев и несколько танков атаковали минометную батарею лейтенанта Мещерякова. Минометчики подбили один танк, уничтожили до 100 немецких солдат и отбили атаку противника.

В районе Воронежа наши части атаковали противника, оказывающего сильное огневое сопротивление. В результате упорного боя уничтожено до 2-х батальонов немецкой пехоты, 3 артиллерийских и 11 минометных батарей, 13 тяжелых пулеметов и несколько наблюдательных пунктов. Нашими бойцами захвачено 8 орудий, 11 минометов, 23 пулемета, винтовки и боеприпасы.

Разведчики-партизаны отряда тов. Л., действующего в одном из районов Курской области, обнаружили местонахождение немецкого аэродрома. В течение нескольких дней партизаны наблюдали за тем, что делается на аэродроме. Выбрав подходящий момент, они порвали связь, сняли часовых и уничтожили 4 бомбардировщика „Юнкерс—88“. Уходя с аэродрома, партизаны подожгли склад горючего.

Захваченный в плен в районе Сталинграда солдат 3 роты 671 немецкого пехотного полка Вильгельм Цискольский рассказал: „За две недели боев наш полк понес жуткие потери. Некоторые роты совершенно обескровлены. В 3-ей роте, получившей пополнение, было 180 человек. За первую неделю рота поте-

ряла 138 человек. В последние дни из строя выбыло еще 22 солдата. Сейчас в роте осталось всего лишь 20 человек. Столь же велики потери и в других ротах“.

У убитого немецкого солдата Альберта Валь найдено письмо от жены Марии. В письме говорится: „Наконец-то и я получила украинку. Она крепкого телосложения, ловкая и все умеет делать. Поверь мне, что я не даю ей сидеть сложа руки ни минуты. Ест она два раза в день. Я даю ей обеды. Маленький Чельмут собирает все остатки, сливает в посуду из которой кушает наша собачка, и выносит ей в кухню. У этой украинке дома остались двое маленьких детей, она нас ненавидит и ни сколько не скрывает этого. Нам, немцам, нужно всеми средствами сломать гордый дух сопротивления и непокорства русских. Конечно, это очень трудно сделать“.

Советские люди запомнят каждое слово этой немецкой галены и отомстят захватчикам за страдания женщин и детей оккупированных немцами районов нашей страны.

Администрация судоверфи Блом Фоссе в Гамбурге (Германия) лишает рабочих, которые не выполняют нормы выработки, продовольственных карточек на срок до 10 дней. Каждый, кто не выработал норму, объявляется саботажником и попадает под надзор полиции. Ежедневно на допрос в Гестапо вызываются десятки рабочих. Недавно, в связи с аварией электросети, полиция арестовала 40 человек. Особенно жестоко расправляются с иностранными рабочими.

За 5 сентября гестаповцы казнили 3-х голландцев за попытку бежать на родину.

## МОЛОДОЙ ТОКАРЬ

Это было совсем недавно. Маруся кончила успешно 8-й класс средней школы, мечтала учиться дальше. Но свои мечты не пришлось ей осуществить. Разразилась кровавая война, отец ушел на фронт. Маруся осталась в доме старшей.

Маруся Цыбулина пришла к мысли — оставить на время учебу и пойти работать. Она пошла в депо учиться токарному делу. Учеба у нее шла успешно. 5 месяцев учебы прошли быстро. Выпускной экзамен она сдала на хорошо и приступила к самостоятельной работе по 3-ему разряду.

Маруся Цыбулина отличалась от своих подруг,

работающих тоже по третьему разряду. Детали у нее получаются отработанными чисто, правильно, без браков. Никаких переделок за ней нет.

Работает она, не считаясь со временем. Если нужно, работает 10—12 часов в сутки.

Постепенно ей стали доверять более серьезную работу. Она стала производить обработку таких деталей, которые должны были обрабатываться рабочими 5,6, а иногда и 7 разрядов.

Сейчас Маруся готовит себя в комсомол. Она говорит: „Как только я добьюсь повышения разряда, так и вступлю в комсомол“.

Л. Карčkова.

## В ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБКОМЕ ВКП(б)

Облесполком и бюро обкома ВКП(б) обсудили вопрос о подъеме зяби.

Облесполком и бюро обкома ВКП(б) отметили, что в прошлом году многие районы, особенно Ардаковский, Больше-Болдинский, Выксунский, Наруксовский, Тепло-Станский допустили серьезную ошибку, когда из-за запоздания с началом зяблевой вспашки и плохого использования лошадей и крупного рогатого скота, сорвали выполнение плана подъема зяби и затянули весенний сев 1942 года.

В текущем году колхозы и совхозы области имеют все возможности своевременно и полностью провести зяблевую вспашку, если на подъеме зяби будут немедленно использованы лошади и крупный рогатый скот. Однако большинство совхозов и колхозов области к подъему зяби не приступили, упускают лучшее время и снова повторяют ошибки прошлого года. Многие райкомы ВКП(б) и райисполкомы недооценивают значение зяблевой вспашки в деле подъема урожайности и успешного проведения весеннего сева 1943 года и не принимают необходимых мер к ее развертыванию.

Облесполком и бюро обкома ВКП(б) установили план подъема зяби лошаадьми и крупным рогатым скотом по колхозам области в размере 730 тысяч га в том числе до 20 сентября — 109.600 га, с 20 до 25 сентября — 120.100 га, с 25 до 30 сентября — 120.100 га, с 1 до 5 октября — 144.300 га, с 5 до 10 октября — 77.300 га и с 15 до 20 октября — 25.200 га. Для совхозов также утвержден пятидневный график по подъему зяби.

Облзо, райисполкомы и райкомы ВКП(б) обязаны немедленно довести пятидневные задания по подъему зяби до каждого колхоза, а трест совхозов — до каждого совхоза.

Установлены следующие сроки окончания подъема

зяби по районам области: а) в Кологривском, Пыщугском, Межевском, Мантуровском, Шарьинском, Ивановском, Ветлужском, Тоншаевском, Шахунском, Тонкинском, Уренском, Варнавинском, Ковернинском, Красно-Баковском, Заветлужском, Воскресенском, Семеновском, Линдовском, Городецком, Чкаловском, Балахнинском, Борском и Кстовском районах — до 10 октября.

б) в Залесном, Работкинском, Д-Константиновском, Богородском, Павловском, Фоминском, Вачском, Сосновском, Арзамасском, Кулебакском, Выксунском, Муромском, Ляховском, Лысковском, Воротынском, Спасском, Курмышском, Вадском, Перевозском, Бутурлинском, Сергачском, Пильненском и Первомайском районах — до 15 октября;

в) во всех остальных районах области — до 20 октября 1942 г.

Райкомы ВКП(б), райисполкомы и правления колхозов обязаны выделить на подъем зяби в каждом колхозе необходимое количество лошадей и крупного рогатого скота с расчетом безусловного выполнения плана в установленные сроки.

Директорам и начальникам политотделов МТС и совхозов предложено немедленно переключить на подъем зяби все тракторы не используемые на молотье хлебов и вытирании семенников трав, обратив особое внимание на полное использование газогенераторных тракторов с тем, чтобы обеспечить выработку каждым газогенераторным трактором на подъеме зяби не менее 150 га.

Райкомы ВКП(б), райисполкомы, директора и начальники политотделов МТС и совхозов обязаны обсудить мероприятия по подъему зяби на собраниях колхозников и работников МТС и совхозов и мобилизовать их на выполнение плана подъема зяби в установленные сроки.

## ОТВЕЧАЕМ ДЕЛОМ

Активно включились колхозники Акузовского колхоза „Памяти 3-х коммунаров“ в проведение фронтальной декады по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству.

До фронтальной декады в колхозе было убрано картофеля всего 7 гектаров, а в первый день фронтальной декады колхозники вырыли остальной картофель на площади 28 га. Заложены семенной и фуражный фонды, полностью сданы картофелепоставки го-

сударству и 20 тонн картофеля сдано государству за колхозников.

Кроме этого, колхозники взяли обязательство в течение этой недели убрать семенники свеклы с площади 10 гектаров, и 3 гектара семенников капусты.

В. Мурзаев.

Ответственный редактор

В. ЛОГАШИН.

Адрес редакции:

Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинета редактора 47

типографии 46

МЦ 11752

Издатель райсовет

Типография газеты „Коллективный труд“ г. Сергач.

Подписная плата 1 руб. 30 коп. в месяц